

REFERAT AF MØDET I FÆLLESBESTYRELSEN FOR MØNSTED SKOLE OG SPARKÆR SDI.

Deltagere:

Forældrerepræsentanter: Peter N. Timmermann, Anders Ingemann Brøns, Markus V. Lassen, Eva Maria Beier, Lotte Langgaard, Claus Sørensen og Jette Skovgaard Bech

Medarbejderrepræsentanter: Rikke Holdgaard og Hanne Madsen

Elevrådsrepræsentanter: Mønsted: Vibeke og Cyrielle
Sparkær: Malou og Kasper

Jakob Busch (ref.)

Afbud: Anders, Peter, Malou, Kasper, Vibeke, Cyrielle.

Uds. dato: 23. maj 2023

Møde nr.: 6/7

Mødedato: 30. maj 2023

Kl. (til-fra): 17.30 – 20.00

Sted: Børnehaven Søløven

Ref.dato: 30. maj 2023

Dagsorden:	Referat:
1. Nyt fra formanden	<p>Formanden skal mødes med de øvrige bestyrelsesformænd d. 14.juni vedr. den nye tildelingsmodel.</p> <p>Modtaget brev vedr. elevernes sprogbrug. Brevet rundsendes til øvrige medlemmer af FB.</p> <p>Dialog: Casen kalder på hjernesmart pædagogik, low arousal, at se elevernes behov og ikke på deres adfærd, værdier, VKs børnesyn.</p> <p>Dialog: Kan man arbejde med debriefing i højere grad end nu?</p>
2. Nyt fra skolelederen	<p>Skolelederen sender ugenyt og der står det væsentlige siden sidst. FB er glad for at modtage det.</p> <p>9. klasse går til FP9 (prøver) pt og det går, karaktermæssigt, godt.</p> <p>7. juni besluttes det hvad der sker ift. Søløven. I Sparkær er der nedsat en arbejdsgruppe, som arbejder med en evt. plan B.</p>
3. Nyt fra elevrådet	<p>Bortfalder</p> <p>På Mønsted skole nedsættes trivselsudvalg (udbydes i pkt. 6)</p>
4. Tilbageløb fra bestyrelsens uddannelsesaften	<p>På mødet fyldte det en del, hvordan man fører tilsyn.</p> <p>Gennemgang og tilsyn med/af om skolernes principper bruges men også om de er tidssvarende eller skal revideres.</p>

Dagsorden:	Referat:
	<p>Der er lavet et årshjul. Det revideres på kommende møde.</p> <p>Skolelederens ugeplan giver godt indblik/tilsyn</p>
<p>5. Timefordelingsplanen</p>	<p>Dokument rundsendt og gennemgået.</p> <p>Fra dialogen: Det er dejligt, at skoledagens længde er ens teamvis. Dansk, matematik og historie har minimumstimet. Der er vejledere for ordblinde, matematik og dansk.</p>
<p>6. Elevernes trivselsmåling</p> <p>Bilag er sendt rundt.</p>	<p>Sparkær skoles trivselsmåling er bedre i år en sidste år. Forventning om at forløbet med STUK afsluttes. Alle medarbejdere har løftet en stor opgave og initiativerne fortsættes.</p> <p>Mønsted skoles trivselsmåling er tæt på status quo ift. sidste år. Der nedsættes et trivselsudvalg.</p> <p>Refleksioner:</p> <p>Jo ældre eleverne bliver, jo mere "slipper" forældrene børnene. Måske er det i denne periode, de har størst behov for følgeskab.</p> <p>Udfordring: hvordan kan vi rumme hinanden? Både voksne og børn.</p> <p>Sociale medier – kan skolen man lave en reminder på f.eks. aldersgrænse på snapchat.</p> <p>Dialogen er det vigtigste, det er ikke et mål i sig selv, at forældrene bliver enige, men det er et mål, at der er dialog.</p>
<p>7. Nyt skolenavn</p>	<p>Forslag rundsendt.</p> <p>Proces:</p> <p>Inden næste møde: alle medlemmer af Fællesbestyrelsen vælger de to navne de synes bedst om og sender til Jette. Hvis et navn får minimum 3 "stemmer" kommer det med i puljen. Fællesbestyrelsen vælger et navn fra puljen til kommende bestyrelsesmøde</p>
<p>8. Drøftelse af Individ eller fællesskab og folkeskolens rolle</p> <p>Hvad sker der når vi i skolen arbejder for fællesskabet og nogle forældre arbejder for individet.</p> <p>Hvordan får vi folkeskolen til at åbenbare</p>	<p>Et tema fra det nye skolefællesskab (Vestfjends, Stoholm og Mønsted/Sparkær).</p> <p>Fra dialogen:</p> <p>Hvad skal fællesskabet kunne, så det bliver tilvalgt?</p> <p>Hvilken rolle har de sociale medier – FOMO (fear of missing out)?</p>

Dagsorden:	Referat:
fællesskabets fortræffeligheder i en tid, hvor nogle forældre bliver meget individfokuseret. Kan fællesskabet være med til at løse tidens store udfordringer med ensomhed, ængstelighed, usikkerhed, robusthed, livsduelighed m.m.	<p>Det er et emne, som kan tages op på bestyrelsens årlige besøg i klasserne.</p> <p>Børnene skal have sprog og kompetencer til at navigere i det digitale.</p> <p>Forslag: Kvartals/halvårs emnedag om fællesskaber/socialt medier</p> <p>Børn under 13 (aldersgrænse for f.eks. snapchat) kan ikke lave årsag/virkning-beregning.</p> <p>Der er en ressource at hente ift. SSP i Viborg Kommune.</p>
9. Trivsel på skolerne	Se tidligere punkt (pkt. 6)
10. Eventuelt	<p>På kommende møde: årshjulet revideres. Se mail fra Søren fra d. 21/4 (er der inspiration at hente fra oplæg?)</p> <p>Næste møde: torsdag d. 24. august kl. 17.30-20</p>

Godkendelse som referat og beslutninger:

Navn:	Underskrift:
Peter N Timmermann	
Anders Ingemann Brøns	
Markus V Lassen	
Eva Maria Beier	
Lotte Langgaard Larsen	
Claus Sørensen	
Jette Skovgaard Bech	
Rikke Holdgaard	
Hanne Madsen	